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Dossier : zoom sur les dispositifs jeunesse
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Le mot du maire

Chères Ascéennes, chers Ascéens,

Voilà près de deux années que la ville d’Essey-lès-Nancy a confié à la Fédération Léo Lagrange la gestion des dispositifs péri et extrascolaires, cantine, accueil collectif de mineurs et jeunesse, sous forme d’une délégation de service public.

À l’approche de l’été, c’est l’occasion de mesurer le chemin parcouru, évaluer les progrès effectués, constater les réussites, et envisager si nécessaire les pistes d’amélioration. Ce numéro de votre magazine municipal propose donc de consacrer son dossier thématique à un focus sur notre délégation de service public, en donnant la parole aux usagers – les enfants – et aux acteurs de terrain, à commencer par les animateurs eux-mêmes.

En lien étroit avec ce dossier, l’actualité du moment, c’est aussi la construction du nouveau bâtiment qui doit accueillir le service de restauration scolaire sur le quartier du centre. Le chantier est lancé, chacun pourra en mesurer l’avancée au fil des jours. Cette structure, vertueuse sur le plan écologique et énergétique puisqu’entièrement passive, permettra de servir 300 repas chaque midi, et d’en finir avec les listes d’attente.

Sur le site de Mouzimpré, les conditions d’accueil des jeunes demi-pensionnaires n’étant plus réunies au collège, un regroupement sera proposé aux trois écoles du secteur dès la rentrée 2025 pour un service de cantine dans la salle Maringer, avec à la clé là-aussi la possibilité d’accueillir tous les enfants qui attendaient que des places se libèrent.

Le trajet, pour les élèves de l’école Galilée, sera un peu plus long ; c’est une question qui a été soumise à l’appréciation des services de la PMI (Protection Maternelle et Infantile). Leur réponse est rassurante et sans ambiguïté : à une époque où les enfants ont une tendance de plus en plus forte à la sédentarité – parfois accentuée par une consommation excessive d’écrans – la pratique quotidienne de la marche ne peut être que bénéfique.

Aux premiers jours de l’été, je vous souhaite à tous des congés profitables et reposants, ponctués par les animations de quartiers, et vous donne rendez-vous à la rentrée pour le traditionnel forum des associations et l’accueil des nouveaux habitants.

Michel BREUILLE

Maire d’Essey-lès-Nancy
Juillet-août-septembre 2025 : Magazine d’information de la ville d’Essey-lès-Nancy

Directeur de publication : Michel Breuille

Comité de rédaction : Pascal Laurent, Gilles Sapirstein, service communication

Rédaction : Isabelle Chopat, les élus et services municipaux

Réalisation : Service communication

Impression : La Nancéienne d’Impression

Dépôt légal : Essey Mag ISSN 3038-1851

Crédits photos : Service communication Essey - Associations

Adobe Stock - Jean-Charles Pierron

Pour contacter la rédaction :

- www.esseylesnancy.fr/contact

- Mairie d’Essey-lès-Nancy

 Service communication

 Place de la République 

 54270 Essey-lès-Nancy

En bref 

Centre-ville 5 avril 

Le trolleybus est en marche 

Depuis le samedi 5 avril, vous pouvez pleinement voyager sur la ligne 1 du Réseau Stan qui va d’Essey Mouzimpré au CHU de Brabois, à bord des trolleybus en circulation. Plus spacieux, plus accessibles, plus connectés et plus écologiques, les vingt trolleybus en service peuvent accueillir chacun pas moins de 154 voyageurs parmi lesquels 46 peuvent profiter de places assises. Les conducteurs de trolleys ne vendent pas de titres de transport mais 33 stations sont équipées de distributeurs automatiques de titres. L’arrivée du trolley est un soulagement et une juste récompense pour les Grands Nancéiens qui ont supporté avec patience les longs travaux qui ont été nécessaires à sa mise en place.
Salle Maringer 12 et 13 avril 

Salon du flipper

L’association Les Flippés d’Essey, en partenariat avec le Conseil de quartier Kléber-Ozerailles organisait les samedi 12 et dimanche 13 avril la 7e édition de son salon du Flipper, 

salle Maringer. Les exposants passionnés ont accueilli avec joie de nombreux visiteurs tout au long du week-end. Petits et grands se sont pris au jeu, essayant avec un plaisir non dissimulé les différentes machines mises à leur disposition. Dès l’ouverture du salon le samedi, passionnés et curieux se sont massés derrière les portes de la salle Maringer pou rprofiter de ce grand rendez-vous du calendrier culturel ascéen.
Parvis de l’église Saint-Georges 8 mai 

Commémoration de la Victoire du 8 mai 1945 

Le maire Michel Breuille, l’adjoint à la citoyenneté Jacky Thouvenin, plusieurs représentants du CMEJ, des jeunes en Service National Universel, des personnalités et représentants du monde patriotique mais aussi de nombreux Ascéens se sont réunis le 8 mai en fin de matinée sur le parvis de l’église Saint-Georges, afin de commémorer le 80e anniversaire de la Victoire du 8 mai 1945 et de se recueillir en mémoire des nombreuses victimes du conflit. Après avoir fleuri le monument aux morts, ils se sont rendus au cimetière pour déposer une gerbe devant le carré militaire.
Parc Maringer 29 mai 

Essey Chantant 

Le parc Maringer a accueilli le 29 mai, jeudi de l’Ascension, la 28e édition d’Essey Chantant. Le public a pu profiter des concerts donnés par les groupes Marée Basse, Papa Damdam  et Les P’tits Fils de Jeanine mais aussi flâner et chiner au fil des stands de la Trock’A Zik, brocante musicale d’Essey Chantant. Quelques jours plus tôt, les enfants des écoles maternelles et primaires de la ville ont assisté avec leurs enseignants au spectacle Tu peux toujours rêver, choisi rien que pour eux, tandis que les tout-petits du Relais Petite Enfance (RPE) se laissaient bercer par la voix de la chanteuse Aïssate.
Du tac au tac

Rappel : Page Facebook de la Ville

Tout commentaire à caractère raciste, insultant ou discriminatoire qui serait posté sur les réseaux sociaux de la Ville d’Essey-lès-Nancy sera supprimé. Pour rappel, les propos racistes sont interdits et punis par la loi.

La page Facebook officielle de la Ville d’Essey-lès-Nancy alimentée par le service communication est la page correspondant à l’adresse www.facebook.com/villedesseylesnancy
Régulièrement, sur les réseaux sociaux, lors de réunions publiques ou encore au détour d’une rencontre, vous interpellez les élus sur des sujets qui vous touchent ou des questions que vous vous posez. Ils vous répondent, en toute transparence, à travers cette rubrique. Hubert Rossignon, adjoint chargé de l’urbanisme opérationnel et du patrimoine et Pierre Brune, conseiller municipal chargé des travaux, de la voirie et du dialogue avec les commerçants, se prêtent à l’exercice.

Restauration scolaire
« Combien de temps dureront les travaux de la 

nouvelle cantine ? »
La construction du bâtiment devrait durer seize mois et on peut raisonnablement envisager sa mise en service pour la rentrée scolaire 2026. Cette durée et ce délai sont cependant indicatifs, la date de livraison effective dépend des aléas techniques et climatiques. Les premiers travaux ont été effectués par l’entreprise Eiffage dans les délais prévus, avec même un peu d’avance sur le planning général des travaux. Des travaux connexes éventuels pourraient être cependant nécessaires.

École d’Application du Centre
« La cour de l'École d'Application du Centre restera-t-elle divisée en deux sur toute la durée des travaux ? »
Oui. La surface dédiée au chantier est nécessaire pour assurer la sécurité sur ce chantier si proche de l’école du Centre. Son implantation a entraîné de nouvelles modalités d’accès à l’école et des restrictions concernant l’usage de la cour. Dès que cela sera possible, la cour de l’école sera rendue à son usage.

Stationnement aux abords des écoles

« Pourquoi un nouveau rack à vélo, sachant qu'il y en un devant l'entrée du préau et devant la bibliothèque ? »

Pourquoi faire une zone dépose-minute alors que toute l'année certains parents se garent comme des « gougnafiers » pour déposer les enfants ? » Il n'y a pas de rack à vélos supplémentaire, mais l'un des deux racks du hangard derrière la mairie a été déplacé, pour le rendre plus facile d'accès. De même, la zone de dépose-minute a été créée pour orienter correctement les automobilistes et leur éviter de se fourvoyer dans l'impasse sur le côté de La Poste, devenue impraticable. Plus généralement sur la commune d’Essey depuis le début de ce mandat, la préoccupation constante de la municipalité est de veiller à apaiser la circulation des véhicules aux abords des écoles pour assurer la sécurité des familles et des enfants. Ainsi, l’allée Roland Garros, après la fin des travaux, sera réaménagée avec l’appui de la Métropole pour devenir une rue scolaire à la rentrée de septembre 2025.

Dossier – Dispositifs jeunesse 

3 questions à

Matthieu Riff, Conseiller municipal délégué au suivi des accueils périscolaires, extrascolaires et de jeunes.

1.En quoi consiste votre rôle de chargé du suivi de la délégation de service public à Léo Lagrange ?

Mon rôle est de m’assurer que les engagements pris dans le cadre du contrat qui lie notre commune à la Fédération Léo Lagrange sont bien respectés. Ce suivi consiste notamment à veiller à la qualité du service rendu aux familles et aux enfants, à la bonne gestion des moyens humains et financiers ainsi qu’au respect du projet éducatif défini par la Ville. Sous l’autorité du Maire et du premier adjoint, je suis l’interlocuteur privilégié entre la municipalité et le délégataire afin de garantir une relation partenariale ainsi qu’un dialogue régulier, constructif et transparent.

2.Concrètement quelles sont vos missions ?

Le contrôle de la délégation de service public repose sur trois piliers. Un contrôle juridique afin de veiller au respect du cadre légal, réglementaire et contractuel ; un contrôle financier qui vise à s’assurer que les moyens budgétaires et humains sont correctement alloués ; un contrôle opérationnel qui a pour but d’apprécier la qualité des activités et animations proposées. Nous avons mis en place plusieurs instances chargées d’évaluer ce mode de gestion en toute transparence. Nous veillons à être sur le terrain, au contact régulier des acteurs de cette délégation, que ce soit à travers la visite des structures, des échanges avec les animateurs, les enfants et leurs parents, la remontée des éventuelles difficultés et un suivi des réponses que nous pouvons leur apporter.
3.Sur quels points êtes-vous particulièrement attentif ?

Nous sommes particulièrement attentifs à la plus-value apportée par le réseau Léo Lagrange dans la recherche d’activités innovantes, diversifiées et de qualité. Nous souhaitons également que l’action du délégataire s’inscrive dans chaque quartier de la commune, en multipliant les partenariats avec les acteurs locaux et en permettant aux jeunes d’être de véritables acteurs de ces temps qui entourent leur scolarité. Nous portons une attention particulière à l’équité d’accès pour toutes les familles, à l’inclusion des enfants en situation de handicap et à la pertinence des activités proposées, qui doivent être en cohérence avec les valeurs éducatives de notre commune. Pour reprendre les mots prononcés par Léo Lagrange, nous croyons à l’ouverture et à l’émancipation de cette jeunesse à qui « il ne faut pas tracer un seul chemin, mais ouvrir toutes les routes. »

En chiffres

88

C’est le nombre de places disponibles pour les jeunes Ascéens à l’Accueil de loisirs durant les vacances scolaires, 40 petits et 48 grands.

8

Ils sont accueillis et encadrés par huit animateurs.

2

Elles sont deux professionnelles à se partager la direction de l’Accueil de loisirs.
Dossier
Focus

Faisons le point après deux années de fonctionnement

La Délégation de Service Public à la Fédération Léo Lagrange est opérationnelle depuis la rentrée 2023. Elle a permis la mise en place d’activités innovantes et diversifiées pour les enfants.
La transition s’est effectuée en douceur et en toute transparence pour les usagers grâce à un changement anticipé au cours de l’été. Les personnels transférés sont restés dans les mêmes dispositifs et les parents n’ont pas été outre mesure perturbés. Des ajustements à la marge ont été nécessaires et ont été expliqués et accompagnés par une communication adaptée.
Des activités innovantes et diversifiées ont été mises en place et sont régulièrement menées. Davantage de moyens sont mis en œuvre, grâce au fonctionnement en réseau. Des animations communes avec d’autres sites du territoire gérés par la Fédération Léo Lagrange sont proposées. Des partenariats s’ouvrent avec les écoles, les associations, le pôle loisirs éducation et l’Espace de Vie Sociale (EVS).
Des axes de progression possible
Deux ans plus tard, il reste des axes de progression possibles. Le réflexe n’est pas encore totalement acquis d’investir systématiquement les opportunités de s’inscrire, voire d’être moteurs, dans les grandes manifestations habituelles de la ville, en particulier lorsque le public jeune est concerné. À l’inverse, des projets inventifs et innovants initiés par Léo Lagrange, peuvent intéresser des publics plus larges, et il serait intéressant d’en faire profiter d’autres structures. Dans le domaine de la restauration scolaire, l’évolution des structures d’accueil apportera son lot de modifications, dans le souci de toujours mieux servir les enfants de la commune et de leur apporter le meilleur confort possible.
Rappel
Les attentes de la municipalité

L’idée de confier les dispositifs jeunesse, péri et extrascolaires de la ville à une association d’éducation populaire a été mûrement réfléchie par la municipalité dont les attentes face à ce nouveau mode de fonctionnement étaient fortes et ambitieuses. Répondant en tous points aux exigences exposées dans le cahier des charges et offrant toutes les garanties attendues, le dossier de candidature de la Fédération Léo Lagrange à l’appel d’offre lancé par la ville, a convaincu les élus. La délégation de service public à Léo Lagrange est entrée en vigueur le 1er septembre 2023. La première mesure attendue était la déprécarisation du statut des animateurs contractuels, qui accédaient ainsi à un cadre d’emploi plus stable, plus pérenne et plus confortable. La seconde plus-value était l’apport d’expérience, de compétences et de moyens techniques et humains d’une grande fédération nationale, laïque et reconnue d’utilité publique, sur un mode de fonctionnement mutualisé et en réseau, au service des enfants de la commune et de leurs parents, en parfaite adéquation avec les valeurs et la politique éducative du service jeunesse.

La Fédération Léo Lagrange prévoyait d’axer ses animations sur le développement durable, l’esprit citoyen, l’équité et la justice sociale, le vivre ensemble, et de proposer aux jeunes et aux enfants des outils modernes et ludiques d’éducation et de loisirs, tout en développant des partenariats avec tous les acteurs éducatifs du territoire  (associations, écoles, collège, pôle Loisirs Éducation, structures sociales…).Enfin, sur le plan budgétaire, si le contrat prévoyait bien une légère hausse annuelle en comparaison avec le coût des dispositifs tels qu’ils étaient gérés en régie, le bond qualitatif des services aux jeunes citoyens et les avantages apportés au statut du personnel, entre autres, le justifiaient très largement.

Nouvelle organisation de la Fédération Léo Lagrange
Jusqu’à la fin de l’année 2024,la structuration de la Fédération Léo Lagrange était territoriale. Pour mieux répondre aux enjeux spécifiques de chaque domaine d’intervention, la Fédération a opéré le 1er janvier dernier une réorganisation stratégique par métiers. Un nouveau découpage qui vise à renforcer la lisibilité, l’expertise et la réactivité de chaque secteur. Ainsi, désormais, Léo Lagrange est structuré autour de trois grands pôles métiers nationaux : l’animation, la petite enfance et la formation professionnelle.

Une nouvelle Déléguée Territoriale à l’Animation
Depuis le 10 janvier, Audrey Kessouri occupe le poste de Déléguée Territoriale à l’Animation au sein de la Fédération Léo Lagrange. Elle est la référente des équipes 

ascéennes de la structure. Après avoir occupé durant 4 ans le fauteuil de chef de service à la mairie de Molsheim, Audrey a eu envie de vivre une nouvelle expérience professionnelle. Elle se reconnaît pleinement dans les valeurs portées par Léo Lagrange, elle pour qui la solidarité n’est pas un vain mot.

Dossier

Focus

L’esprit Léo Lagrange 

La Fédération Léo Lagrange œuvre depuis 75 ans sur le territoire national. Elle prône la continuité éducative à tous les âges de la vie et se bat pour une société plus tolérante, plus juste, plus responsable.

Un fonctionnement démocratique

Association loi 1901 à but non lucratif, elle porte un projet d’intérêt général et fonctionne démocratiquement. Son conseil d’administration est animé par des bénévoles qui donnent les grandes orientations de l’association, concrétisées sur le terrain, au quotidien, par des professionnels. L’un de ses objectifs est d’offrir aux enfants des lieux de rencontre et d’échange qui leur permettent de développer leur autonomie et leur esprit critique et de soutenir l’initiative et l’expression de toutes les jeunesses.

Avec les collectivités

La Fédération Léo Lagrange met au service des collectivités territoriales ses savoir-faire en vue d’accompagner la réflexion, le partage des idées et la créativité. Opératrice des politiques publiques, elle est convaincue que la gestion associative est une plus-value réelle aussi bien pour la collectivité que pour les usagers. En envisageant son action en véritable partenaire et non en simple prestataire, la Fédération Léo Lagrange souhaite contribuer à enrichir la commande publique, à la faire évoluer au service tant de l’action de la collectivité qu’à celui du développement local.

Le saviez-vous ? 

Léo Lagrange est né le 28 novembre 1900. Il fut député socialiste du Nord, précurseur dans la réflexion sur le temps libre. Il fut le premier sous-secrétaire d’État aux sports et à l’organisation des loisirs dans le gouvernement issu du Front populaire en 1936. Il a accompagné l’essor des congés payés, des auberges de jeunesse et des sports de masse. Il a également été le seul député à s’engager au combat et a été tué sur le front le 9 juin 1940. En 1950, Pierre Mauroy a créé la Fédération qui porte son nom.

En résumé

Restauration scolaire : l’heure des changements 

Parallèlement au début des travaux de la nouvelle cantine à côté de l’École d’Application du Centre, des changements vont intervenir dès le mois de septembre pour les lieux de restauration scolaire des enfants des écoles Galilée, Delaunay et Mouzimpré.

Jusqu’à la fin de cette année scolaire qui s’achève, les élèves des écoles maternelles Delaunay et Galilée inscrits à la cantine prennent leurs repas à l’espace Pierre de Lune tandis que leurs aînés mangent au collège Émile Gallé.

À problèmes concrets, solutions concrètes

Deux problèmes sont venus perturber cette organisation ces derniers mois : l’annonce d’une augmentation de 60% du coût des repas pris au collège et l’impossibilité liée à ce mode de fonctionnement d’accueillir les enfants de 25 familles mises sur liste d’attente faute de places disponibles. Les négociations menées par la municipalité avec le Département n’ont pas permis de limiter cette augmentation. D'autres augmentations sont planifiées en 2026 puis en 2027 pour atteindre un coût de 9,60€ par repas contre 3,20€ dans la convention initiale. Soucieuse de ne pas faire porter cette hausse de prix aux parents et aux administrés et désireuse de proposer une solution aux familles en attente, la municipalité et la Fédération Léo Lagrange se sont concertées afin de trouver une solution adéquate.

Déménagement salle Maringer 

Ainsi, à partir du 1er septembre, tous les enfants scolarisés dans les écoles Galilée, Delaunay et Mouzimpré prendront leurs repas dans la salle Maringer dont l’annexe leur sera réservée. Les prix resteront donc inchangés et les écoliers profiteront d’un lieu agréable et aménagé pour leur confort lors de la pause méridienne. Enfin, les familles jusqu’ici sur liste d’attente pourront inscrire leurs enfants à la cantine où ils seront accueillis dans les meilleures conditions.

L’espace Pierre de Lune rendu aux associations

Cette nouvelle organisation permet de libérer l’espace Pierre de Lune et de le remettre à disposition des associations.

Lancement des travaux de la nouvelle cantine

Les travaux de la nouvelle cantine ont débuté à la fin du mois d’avril à côté de l’École d’Application du Centre (EAC) et dureront plusieurs mois. Un temps nécessaire pour offrir aux enfants de l’EAC et de l’école Jacques Prévert un lieu de restauration spacieux et confortable.

Cela ne vous aura pas échappé, les travaux de la nouvelle cantine ont débuté, entraînant des modifications de circulation, de stationnement et de lieux d’entrée et de sortie de l’EAC depuis la rentrée des vacances de printemps. Enseignants, parents et enfants se sont bien adaptés à ces changements qu’ils savent temporaires et nécessaires pour créer ce nouveau lieu de restauration qui permettra notamment aux petits de l’école Jacques Prévert de ne plus avoir à monter jusqu’au Haut-Château pour prendre leurs repas.
Dossier 

Sur le terrain
Une équipe efficace et dynamique

Le site Léo Lagrange d’Essey-lès-Nancy fonctionne grâce à une équipe de professionnels structurée qui œuvre en coulisses et sur le terrain pour offrir aux enfants et aux adolescents ascéens des animations intéressantes, ludiques et variées.

Direction : Audrey Kessouri, déléguée territoriale d’animation. Franck Bourdon, directeur de service.

Jeunes : Julien Goncalves est Coordinateur jeunes, il travaille à la tête d’une équipe d’animation composée de Méline, Jordan et Nicolas.
Accueil de loisirs : Aïcha Arfa et Isabelle Picard dirigent l’Accueil de Loisirs et travaillent à la tête d’une équipe de huit animateurs.
Accueil, secrétariat : Alexia Renaux travaille à l’accueil et au secrétariat du pôle jeunesse.
Périscolaire : Pierre Lallement est Coordinateur périscolaire, il travaille à la tête d’une équipe composée de cinq responsables de sites, Isabelle Picard, Arnaud Vivenot, Agnès Bienaimé, Aïcha Arfa et Monique Tano et 27 animateurs.
Des activités variées pour tous ! 

Au périscolaire 

Les enfants profitent de nombreuses activités. Parmi les plus marquantes, on notera l’initiation musicale au piano. Le périscolaire de Mouzimpré participe également à un grand échange épistolaire avec des structures d’accueil d’enfants de la France entière et de plusieurs pays étrangers. Le 23 mai, en collaboration avec l’école Galilée, l’équipe périscolaire a fêté le chocolat. Enfin, le 5 juillet, les enfants qui ont fréquenté les dispositifs périscolaires durant l’année sont invités à célébrer le début des grandes vacances à travers la fête de pu d’école de 14h à 16h au parc Maringer. 

À l’Accueil de loisirs

Durant les périodes de vacances scolaires, les enfants ont accèsà des sorties au musée, au parc de Sainte-Croix, en centre équestre, au WamPark, au jardin botanique, à la patinoire d’Amnéville ou encore à la Montagne des Singes. 

Du côté des ados

Outre les activités sportives diverses et variées, les ados peuvent profiter de visites de musées, au cinéma, au théâtre, de veillées à thèmes tels que le casino, le karaoké, les jeux de société, de grands jeux et même de la réalisation de courts métrages et d’un atelier web radio. 

Des rendez-vous originaux pour les jeunes Ascéens
Grâce à la Délégation de Service Public à la Fédération Léo Lagrange, les enfants et les adolescents de la commune participent à des projets originaux sur des thématiques intéressantes, que ce soit en accueil périscolaire ou au centre de loisirs.
Sensibilisation à la transition écologique

L’objectif de ce projet est de faire découvrir aux enfants âgés de 6 à 11 ans les enjeux de la transition écologique, de leur permettre de comprendre l’impact des activités humaines sur l’environnement et de renforcer leur pouvoir d’action en les accompagnant dans la réalisation d’actions concrètes. Encadrés par des professionnels, ils expérimentent des solutions, participent aux décisions collectives et deviennent ainsi des acteurs du changement dans des structures engagées et responsables sur leur territoire.

Projet Nos images du monde
Ce projet d’envergure nationale réunit toutes les structures Léo Lagrange de l’Hexagone. Après les bruits du monde l’an dernier, la Fédération Léo Lagrange a choisi de solliciter les enfants autour des images du monde. L’idée est de leur permettre de réaliser des images, dessins, photos, vidéos, qui illustrent l’image qu’ils ont du monde. Ils partageront leurs créations à l’occasion d’un festival qui aura lieu à la fin du mois de juillet et les meilleures réalisations seront récompensées lors d’une remise de prix.

À la découverte de l’œuvre de Van Gogh

Le Groupe Arts et Culture (GAC) a proposé aux structures enfance de la Fédération Léo Lagrange un partenariat avec le musée Van Gogh d’Amsterdam autour du programme Heart of Art. Heart of Art est un programme de sensibilisation artistique mêlant la découverte de l’œuvre de Van Gogh et une pratique créative en trois séances gratuites. Le programme met à disposition une Museum Edition de tableaux de Van Gogh, une reproduction fidèle en termes de formats, couleurs et textures. Ainsi, au mois de mai dernier, c’est une reproduction du tableau Amandier en fleurs qui a été confiée à l’équipe Léo Lagrange ascéenne. Une formation en ligne a été dispensée aux animateurs volontaires qui ont proposé aux enfants différentes séances en trois volets : la découverte de la vie et de l’œuvre de Van Gogh, la réalisation d’une création artistique représentant un arbre inspiré de l’œuvre de l’artiste et enfin un atelier recyclage avec la fabrication d’un arbre à partir d’objets recyclés. 

Coup de projecteur sur les dispositifs jeunesse Léo Lagrange
En perspective

Un lien constant avec la commune

La municipalité souhaite maintenir le lien entre les dispositifs gérés par la Fédération Léo Lagrange et la commune. Un souhait partagé par les équipes de Léo Lagrange. Ainsi, les animateurs ont participé activement au Challenge Batigère il y a quelques semaines, en assurant la restauration pour les participants à midi et en accompagnant les enfants de l’Accueil de loisirs afin qu’ils participent à l’événement.De la même façon, les enfants accueillis les mercredis et sur le temps périscolaire ont pu prendre part aux ateliers de création de décorations de Noël organisés par le pôle Loisirs Éducation à la fin de l’année dernière. L’équipe Léo Lagrange est également en contact avec Nathalie Zimmermann, coordinatrice de l’Espace de Vie Sociale (EVS) pour mettre en place des actions en lien avec l’EVS. Enfin, le samedi 5 juillet, l’équipe ascéenne de Léo Lagrange tiendra un stand sur le rendez-vous La Fête à Mouzim, grand rendez
vous estival organisé par la municipalité, qui remplace Estiv’bal, et sur le Forum des associations.
Témoignages

Paroles d’enfants

Qui mieux que les enfants pour faire le bilan de ce qui a changé depuis que la Fédération Léo Lagrange est chargée de la gestion des dispositifs périscolaires et de l’Accueil de Loisirs ? Accompagnés d’Aïcha Arfa, les enfants Charles, Adam, Thomas, Adèle, Sasha, Ashley et Andrea se sont confiés au cours d’un échange à bâtons rompus. Morceaux choisis.
« Quand on sort de l’école à 16h30, on a faim, avant si tu n’avais pas de goûter c’était tant pis pour toi. Maintenant on a tous un goûter et ils sont souvent bons ! »

« Au centre de loisirs, on fait plus de choses différentes, on a plus de sorties aussi ! Nous sommes déjà allés à l’accrobranche, au cinéma, au parc de Sainte-Croix, à la patinoire, au centre équestre, au lac de Pierre-Percée… »

« Maintenant à la cantine, on peut se ranger avec qui on veut, décompresser avec nos amis, échanger avec nos animateurs… Avant ce n’était pas comme ça ! »

« Au périscolaire, on peut participer à beaucoup d’activités différentes. On ne fait plus  seulement du foot, du ping pong ou du baby foot, on peut aussi prendre des cours de piano, faire de la peinture sur des tee-shirts pour les personnaliser… On peut faire beaucoup d’activités manuelles et on a plus de matériel ! »

« Les animateurs sont sympas, on peut leur parler facilement, communiquer avec eux, ils sont cools ! »

« Au centre de loisirs, on a déjà fait une journée pyjama, c’était génial ! On fait aussi des petits concours et des choses spéciales pour les fêtes particulières comme Halloween, Carnaval…ça change ! »

L’agenda

Certains horaires étaient encore inconnus lors de la parution de ce numéro d'Essey Mag. Pour plus d'informations sur ces événements et pour connaître tous les rendez-vous qui vous attendent dans votre ville ces prochaines semaines, consultez le site www.esseylesnancy.fr ou la page Facebook de la ville d'Essey-lès-Nancy.

Vendredi 4 juillet. Apéritif dînatoire et animation musicale,19h, parc Maringer, organisé par le Conseil de quartier Centre avec la participation de l’APEM. 

Samedi 5 juillet. La Fête à Mouzim. Dès 10h, espace Pierre de 

Lune. 

Lundi 7 juillet. Atelier bricolage. 14h-16h, espace Pierre de Lune.

Mardi 8 juillet. Atelier cuisine. 9h30, espace Pierre de Lune, suivi d’un repas partagé.

Jeudi 10 juillet. Repair Café. 17h-20h, foyer Foch. Faites réparer vos petits appareils électroménagers, les dépann’acteurs seront ravis de vous aider. 

Vendredi 11 juillet. Atelier culinaire avec Lortie. 15h-17h, espace Pierre de Lune.

Mercredi 9 juillet. Séance bien-être parents-enfants. 14h-16h, espace Pierre de Lune. Jeudi 10 juillet. Sortie à la Pépinière. 9h30-17h, repas tiré du sac.
Samedi 5 juillet

Animations

La Fête à Mouzim

Estiv’Bal change de nom et devient La Fête à Mouzim ! L’édition 2025 aura lieu le samedi 5 juillet. Rendez-vous dès 10h à l’espace Pierre de Lune. Les festivités débuteront par un atelier culinaire pour tous. De 15h à 18h, les enfants pourront profiter de structures gonflables. Une démonstration de boxe sera présentée et plusieurs stands d’animation feront le bonheur de tous. Maquillage, tresses, henné, ateliers créatifs, jeux en bois... seront notamment proposés ainsi qu’un simulateur de drones et une activité basket. Les gourmands pourront se régaler avec des crêpes et des gaufres. À partir de 18h, plusieurs animations seront proposées avant l’apéritif offert par la mairie, enfin le Conseil citoyen vous invite à un barbecue accompagné d’une animation musicale. Dès 10h, espace Pierre de Lune.
Vendredi 11 juillet. Un soir, une commune au Haut-Château. 19h-20h30, Haut-Château et coteaux. Après une présentation du site du Haut Château, profitez d’une courte balade dans les coteaux d’Essey ponctuée d’explications sur leur évolution à travers le temps. La visite se terminera sur une touche originale avec une improvisation théâtrale, suivie d’un pot de l’amitié.Tarif : 5€ par personne.

Mardi 15 juillet. Jeux de société et atelier débat.14h-16h, espace Pierre de Lune.

Mardi 15 juillet à vendredi 29 août. Ouverture du terrain synthétique, de 14h à 17h, tous les jours sauf les week-ends et jours fériés.

Mercredi 16 juillet. Sortie familiale au lac de Favière. 9h-18h, dès 11 ans, repas tiré du sac, goûter offert par le Conseil citoyen.
Jeudi 17 juillet. Activités sportives. 14h-16h, espace Pierre de Lune. En collaboration avec Léo Lagrange.

Vendredi 18 juillet. Sortie famille à l’Aquarium. 14h-17h, dès 11 ans.

Lundi 21 juillet. Collecte de sang. 16h-19h30, salle Maringer. Organisée par l’amicale des donneurs de sang et l’Établissement Français du Sang. Si vous êtes en bonne santé, si vous avez entre 18 et 70 ans révolus, si vous pesez plus de 50 kg, vous pouvez donner votre sang six fois par an si vous êtes un homme, quatre fois par an si vous êtes une femme. Un entretien avec un professionnel de santé vous est systématiquement proposé avant un don afin de vérifier que votre état de forme et de santé est bien compatible avec un don du sang. Inscriptions possibles au préalable via le lien : www.dondesang.efs.sante.fr
Du 7 au 25 juillet
Pour tous les goûts

Anim’ton quartier

Différentes animations sont proposées aux jeunes Ascéens âgés de 3 à 17 ans au cours de l’été, à l’espace Pierre de Lune. Il y en aura pour tous les goûts. 

Au programme : 

· Lundi 7 juillet de 14h à 16h, atelier bricolage.

· Mardi 8 juillet à 9h30, atelier culinaire couscous.

· Mercredi 9 juillet de 14h à 17h, séance bien-être.

· Jeudi 10 juillet de 9h30 à 17h, sortie à la Pépinière.

· Vendredi 11 juillet de 15h à 17h, atelier culinaire avec Lortie.

· Mardi 15 juillet, de 14h à 16h, jeux de société puis atelier débat.

· Mercredi 16 juillet de 9h à 18h, sortie familiale au lac de Favière.

· Jeudi 17 juillet, de 14h à 16h, activités sportives en collaboration 

· avec Léo Lagrange.

· Vendredi 18 juillet de 14h à 17h, sortie famille à l’aquarium.

· Lundi 21 juillet de 14h à 16h, atelier dessin animé par l’EVS.

· Mardi 22 juillet de 10h à 16h, sortie à la plage des Deux Rives.

· Mercredi 23 juillet de 14h à 16h, séance bien-être et initiation au 

· tambour.

· Jeudi 24 juillet de 10h à 12h30, sortie famille au bowling.

· Enfin, vendredi 25 juillet de 14h à 16h, initiation au tambour. 

· Plus de détails sur les activités à venir sur le site de la ville.

· Du lundi 7 au vendredi 25 juillet, espace Pierre de Lune. Inscriptions obligatoires pour les sorties et initiation musicale.

Renseignements et inscriptions : saadya.abdelamane@esseylesnancy.fr / Tél : 06 34 39 08 99.

Samedi 30 août

Rendez-vous

Forum des associations

Plusieurs nouveautés marqueront l’édition 2025 du Forum des associations. Rendez-vous vous est donné samedi 30 août de 10h à 15h au parc et salle Maringer autour du thème de l’inclusion. 

Jusqu’alors, le Forum des associations se déroulait le matin. Pour cette nouvelle édition, la municipalité a choisi de jouer les prolongations et de rendre le rendez-vous plus convivial en proposant buvette et restauration sur place afin de permettre aux représentants des associations et aux visiteurs d’échanger de manière moins formatée. Au fil des stands, vous pourrez découvrir des associations sportives, culturelles, solidaires et assister à des démonstrations. L’accent est mis tout particulièrement cette année sur l’inclusion avec la présence de plusieurs associations accueillant aussi des personnes en situation de handicap. Une belle occasion de montrer que les loisirs, qu’ils soient sportifs ou culturels, sont pour tous et par tous. 

De 10h à 15h, parc Maringer.

Lundi 21 juillet. Atelier dessin.14h-16h, espace Pierre de Lune.

Mardi 22 juillet. Permanence achat des pass Symphonie et Mélodie.

9h-11h30, CCAS. Sortie à la plage des Deux Rives. 10h-16h, dès 8 ans.

Mercredi 23 juillet. Séance bien-être. 12h30, espace Pierre de Lune. Initiation au tambour. 14h-16h, espace Pierre de Lune, dès 10 ans.
Jeudi 24 juillet. Sortie bowling. 10h-12h30, espace Pierre de Lune.

Vendredi 25 juillet. Initiation au tambour. 14h-16h, espace Pierre de Lune, dès 10 ans.

Jeudi 14 août . Repair Café. 17h-20h, foyer Foch.

Samedi 30 août. Forum des associations. 10h-15h, parc et salle Maringer. Plus d’infos ci-dessus. Accueil des nouveaux Habitants. Sur invitation.

Lundi 1er septembre. Rentrée des classes. Dans les écoles maternelles et élémentaires de la ville. 

Jeudi 11 septembre. Repair Café. 17h-20h, foyer Foch.

Vendredi 12 septembre. Réunion de rentrée du Conseil de quartier Kléber-Ozerailles. 19h30, Maison des Associations.

Dimanche 14 septembre. 26e foire à la brocante 7h-17h, dans les rues du centre-ville.
Dimanche 14 septembre
26e Foire à la brocante
Evénement
Comme chaque année, le Comité des Fêtes vous invite à profiter de sa grande foire à la brocante le dimanche 14 septembre de 7h à 17h. Vous pourrez vous balader et chiner au fil des stands tenus par plus de 380 exposants dans les rues du centre-ville. Comme chaque année, buvette et restauration seront proposés sur place. De quoi vous offrir un beau dimanche en solo, en famille ou entre amis.
Samedi 20 septembre
Journée citoyenne
Citoyanji
Retour de la journée citoyenne pour la deuxième édition de Citoyanji !

Grand jeu autour de la citoyenneté organisé pour les jeunes âgés de 16 à 21 ans. Au fil d'ateliers, dans un esprit sympathique et convivial, les participants découvriront les différents dispositifs citoyens mis en place sur la ville. 

Maison des Associations, en après-midi. Plus d'informations à venir sur esseylesnancy.fr

Echo-gestes

"Nous n'héritons pas de la terre de nos parents, nous l'empruntons à nos enfants."

Antoine de Saint-Exupéry
Jardinez au naturel ! 

Si, comme de nombreux français, vous vous passionnez pour le jardinage, voici quelques astuces et bons gestes à adopter pour jardiner dans le respect de la nature, en préservant l’eau, l’environnement et votre santé.

Paillez le sol
Pailler consiste à couvrir la terre avec des débris végétaux. Cette pratique permet de limiter la pousse de mauvaises herbes, de conserver l’humidité du sol, de lui apporter des nutriments mais aussi d’éviter les allers
retours en déchetterie en réutilisant les déchets de jardin.

Comment faire ? 

· Composez votre paillis avec vos tontes de pelouse séchées, des feuilles mortes, des brindilles et autres branches en petits morceaux. 

· Préparez le sol en le désherbant et en le saupoudrant de compost. 

· Paillez en surface sur une hauteur de 3 à 5 cm. 

Pour aller plus loin, consultez le guide disponible sur le site de l’ADEME www.agirpourlatransition.ademe.fr/particuliers/maison/jardinage/comment-faire-paillage
Arrosez juste, grâce à quelques astuces

· Utilisez l’eau de pluie

· Arrosez aux heures les moins chaudes, tôt le matin ou le soir

· Arrosez le pied et non les feuilles

· Utilisez des oyas, des pots d’irrigation enterrés  permettant d’économiser l’eau

Pour aller plus loin, consultez le tutoriel : « Comment fabriquer des oyas avec des pots en terre cuite » : www.lpo.fr/la-lpo-en-actions/mobilisation-citoyenne/refugeslpo/tutoriels/comment-fabriquer-des-oyas
avec-des-pots-en-terre-cuite

Réutilisez vos déchets de jardin ! 

Marre de faire des allers-retours en déchetterie pour se débarrasser des tontes et des tailles ? Utilisez-les en ressources pour votre jardin ! Tondez plus haut, réutilisez les tontes en mulching (cf ci-dessous) ou en paillage, utilisez les feuilles en paillage ou en compostage, broyez les branches d’un diamètre inférieur à 1 cm à la tondeuse pour le paillage ou le compostage, celles d’un diamètre supérieur à 1 cm pour faire une haie sèche.

Le saviez-vous ? 
Le mulching consiste à tondre sans ramassage, en broyant finement l'herbe pour offrir un paillis naturel à votre pelouse. Cette technique permet de ne plus ramasser l'herbe et de fortifier votre gazon. Il est important de savoir que le mulching est une tonte d'entretien.
L’hommage

Pierre Panon, des qualités humaines hors du commun 

La biographie
1948

Naissance à Strasbourg

1974 

Il est ordonné prêtre pour le diocèse de Nancy et Toul le 23 juin

2012

Il est nommé vicaire général du diocèse de Nancy et Toul. Il a assuré cette mission jusqu’en 2018 

2023

Il est admis à la retraite. De 2023 à 2025, il a officié ponctuellement pour les paroisses  Saint-Pie X d’Essey-lès-Nancy, et la Sainte-Trinité au Nord-Est de Nancy
Le lundi 31 mars, l’Abbé Pierre Panon, très connu et très apprécié à Essey-lès-Nancy, a perdu la vie dans des circonstances tragiques. La municipalité tient à lui rendre hommage à travers ces quelques lignes. 

Les Ascéens étaient très nombreux à assister aux obsèques du père Pierre Panon au début du mois d’avril en l’église Saint-Pie X. Né en 1948 à Strasbourg et ordonné prêtre 26 ans plus tard, le père Panon avait été curé dans plusieurs paroisses. En 2012, il a été nommé vicaire général du diocèse de Nancy et Toul, une mission qu’il a assuré jusqu’en 2018. Le vicaire général seconde l’évêque dans le gouvernement du diocèse. En 2015, il a été nommé membre du collège des consulteurs puis en 2018, vicaire épiscopal chargé des affaires économiques et enfin, aumônier diocésain de l’Hospitalité Notre-Dame-de
Lourdes en 2021. 

Toutes les personnes qui ont connu et fréquenté Pierre Panon reconnaissaient en lui des qualités humaines hors du commun : simple, accessible, affable, jovial, empathique. Des qualités qui semblent évidentes pour un prêtre. Pourtant, Pierre Panon avait ce petit plus qui, dès le premier contact, vous le rendait d’emblée sympathique et familier. Chaque rencontre était enrichissante, épanouissante. Il rayonnait.

Bientôt une esplanade Pierre Panon 

Il connaissait bien et appréciait la ville d’Essey-lès-Nancy et ses habitants. Enfant, il avait fréquenté les écoles de la commune. Il était tout naturel qu’il y revienne pour y exercer son sacerdoce.

Dévoué et engagé au service des autres, personne ne s’étonnera qu’il ait pu être pompier volontaire. Son décès prématuré a profondément choqué. Retenons les bons moments passés en sa compagnie, et félicitons-nous d’avoir pu le rencontrer et le connaître. 

La municipalité rend un hommage appuyé à cet homme qui, certes, laisse un grand vide, mais dont le souvenir reste à jamais gravé dans l’histoire de la commune. 

À sa famille, à ses proches, à ses amis, nous présentons nos plus sincères condoléances.

Le conseil municipal a décidé d’honorer sa mémoire en dénommant l’espace menant à l’église Saint-Georges « esplanade Pierre Panon ».

Portrait
Héros du quotidien
Rémy François, assesseur, scrutateur
« J’accompagne les habitants dans l’accomplissement de leur devoir de citoyen »

Il n’a que 21 ans et pourtant Rémy François a déjà été plusieurs fois assesseur et scrutateur pour différents scrutins, un engagement citoyen qui lui tient à cœur. Son intérêt pour la politique, Rémy François l’a hérité de son grand-père maternel avec qui il échangeait régulièrement sur les sujets de société et l’actualité. Le jeune ascéen né le 26 novembre 2002, a été scolarisé à l’école Mouzimpré puis au collège Émile Gallé avant de rejoindre le lycée Loritz à Nancy. 

Après le bac, Rémy s’est d’abord dirigé vers une licence d’histoire puis a bifurqué vers Sciences Po. Son intérêt pour la politique s’est précisé durant la période Covid et le confinement qu’il a mis à profit pour aller vers des lectures plus pointues : « Au lieu de ne rien faire, j’ai décidé de mettre à profit ce temps libre pour me documenter, lire des ouvrages politiques et puis chercher les vraies infos, explique-t-il, il y a tellement de désinformation aujourd’hui... » 

Rémy n’a jamais hésité à aller voter et a vécu son premier passage dans l’isoloir comme un moment vraiment important : « Je veux pouvoir choisir qui va choisir pour moi. »

 Le jeune homme a rapidement eu envie d’aller plus loin, de découvrir l’envers du décor en devenant assesseur scrutateur : « Je souhaitais voir comment fonctionnent les institutions, découvrir les coulisses, rendre plus naturel ce moment qui peut être intimidant, le rendre moins impressionnant, assister aux dépouillements. »

Aujourd’hui, Rémy se sent pleinement à sa place à Sciences Po et se passionne tout particulièrement pour la philosophie politique, il aimerait que ses études le conduisent à travailler pour l’administration culturelle, persuadé que la culture a un grand rôle à jouer pour soigner les maux de la société et réduire les inégalités.

"Je veux pouvoir choisir qui va choisir pour moi."

Vie municipale
Zoom sur

Risque de canicule : protéger les plus fragiles

Le Plan National Canicule a pour objectifs d’anticiper l’arrivée d’une canicule et de mettre en œuvre des actions pour protéger les populations les plus fragiles.
En cas de déclenchement des différents niveaux du plan canicule, grâce au registre des personnes vulnérables, le CCAS met en place un dispositif de veille et d’alerte destiné aux personnes de plus de 65 ans et aux personnes handicapées. L’inscription sur le registre garantit, en cas de déclenchement du plan d’alerte et d’urgence, une prise de contact personnalisée et, si le cas le nécessite, la mise en place de secours.
Le recensement dans ce registre confidentiel repose sur :

· une demande d’inscription de la part des personnes âgées de 65 ans et plus ou âgées de plus de 60 ans reconnues inaptes au travail ou des personnes adultes handicapées.

· une tierce personne peut également inscrire une personne qu’elle considère vulnérable. 

· les personnes déjà inscrites doivent mettre à jour leur demande si un changement est survenu depuis leur inscription et sont invitées à prévenir le CCAS en cas de départ en vacances ou autre déplacement.

Formulaire d’inscription disponible sur le site de la ville : www.esseylesnancy.fr. Renseignements au 03 83 18 34 61. 

Travaux

Bientôt un retour à la normale 

Suite à la mise en circulation du trolleybus, les aménagements provisoires mis en place rue Mère Teresa et avenue de l’Europe n’ont plus lieu d’être. Après une phase de travaux de réfection nécessaire cet été, les deux rues retrouveront leur double-sens de circulation début septembre. La remise en service du rond-point à l’intersection des rues de Verdun et de Gaulle devrait également intervenir prochainement.

Transports en commun
Gratuité pour les seniors ? 
Le 19 juin, le conseil communautaire doit se prononcer sur une délibération rendant les transports en commun gratuits pour les personnes âgées de 65 ans et plus. À l’heure où nous envoyons ce magazine à l’impression, la date du 19 juin n’est pas encore passée. Nous confirmerons ou infirmerons cette information et la compléterons sur le site internet : www.esseylesnancy.fr et sur la page Facebook de la ville.
Budget participatif

Un jeu inclusif au parc Maringer
Dans le cadre de l’édition 2024 du Budget Participatif, vous aviez plébiscité par vos votes le projet d’installation d’un jeu accessible aux enfants à mobilité réduite. Depuis le début du mois d’avril, les petits Ascéens peuvent partager un tourniquet accessible aux fauteuils roulants.
Notez-le
Repas des anciens

Le CCAS donne rendez-vous aux Ascéens âgés de 65 ans et plus, salle Maringer, le samedi 25 octobre à midi pour un repas dansant et le dimanche 26 octobre, à la même heure pour un repas non dansant. Sur inscription. Les personnes concernées recevront une invitation au début du mois de septembre et devront retourner leur coupon-réponse au CCAS pour s’inscrire. 

Alertes sécheresse 

En cette période estivale, la préfecture de Meurthe-et-Moselle peut être amenée à déclencher, selon la situation, les différents niveaux d’alerte sécheresse, entraînant certaines restrictions de l’usage de l’eau.Restez informés en vous connectant régulièrement sur le site : www.esseylesnancy.fr
Ouverture du verger conservatoire
Le verger conservatoire situé à côté du cimetière est ouvert au public tout au long de l’été de 8h à 20h. Une table est à disposition de ceux qui souhaiteraient pique-niquer. 

Aménagement de la rue Roosevelt

Suite à l’analyse des résultats de l’enquête publique qui vous a été soumise il y a quelques mois, la Métropole du Grand Nancy travaille sur les projets d’aménagement de la rue Roosevelt. Ils vous seront présentés à l’occasion d’une réunion publique à l’automne. 

Travaux allée Roland Garros
La phase d’enfouissement des réseaux de chaleur de chauffage urbain s’achève allée Rolland Garros. Des travaux d’aménagement vont être mis en œuvre pour en faire une rue scolaire à l’image de celle déjà en place aux abords de l’école Jacques Prévert.

Propreté

Nouvelle campagne sur le ramassage des déjections canines

Comme l’ont révélé les résultats de l’enquête sur la propreté qui vous a été soumise au mois de mars, le non ramassage de nombreuses déjections canines pose un vrai problème sur la commune. 

Pour parer à cela, la municipalité a décidé de lancer une nouvelle campagne de communication pour rappeler leurs obligations aux propriétaires des chiens qui viennent  se promener dans les rues d’Essey-lès-Nancy. Quarante nouveaux panneaux vont être mis en place sur les points stratégiques de la ville et des marquages au sol « Trottoir pas crottoir » vont habiller certains trottoirs de la commune. 

La loi est claire, pour des raisons de salubrité publique, toute personne accompagnée d’un animal a la charge de l’enlèvement des excréments et, le cas échéant, du nettoyage du bien souillé. Les propriétaires de chiens qui ne respecteraient pas ces règles s’exposent à une contravention de 68 €.

Loisirs Education 

Essey Chantant

Des spectacles rien que pour les enfants

Comme chaque année, les enfants de la ville, petits et grands, ont pu profiter de spectacles choisis rien que pour eux, dans le cadre d’Essey Chantant. Le 21 mai, salle Maringer, les tout-petits des crèches et du RPE, ont profité d’un spectacle interactif proposé par la chanteuse franco-mauritanienne Aïssate. Bercés par la voix d’Aïssate, les petits ont également pu manier quelques instruments à leur portée, mis à leur disposition. Les 22 et 23 mai, les élèves des écoles maternelles et élémentaires de la ville ont assisté, accompagnés de leurs enseignants à des représentations de Tu peux toujours rêver données par les artistes Alex Toucourt et Julien M’a Dit. Ils ont passé un excellent moment dans les pas des deux héros de l’histoire, Jean Mou et Jean Fou, deux garçons aux caractères opposés qui réussissent à nouer une belle amitié.

Une classe d’adaptation pour les tout-petits

Dans le cadre de notre politique Ville amie des enfants (label Unicef), l’école Galilée abritera, à partir du mois de septembre, une classe d’adaptation pour les enfants dès l’âge de 2 ans et leurs parents. 
Ouverte avec le soutien de la Caf, cette classe d’une douzaine de places sera encadrée par une enseignante spécialisée, une Atsem et une éducatrice de jeunes enfants. 
Ensemble, elles aideront les tout-petits qui en ont vraiment besoin à se préparer à leur entrée à la maternelle par un travail en douceur autour de la sociabilisation, le développement du langage, l’acquisition de la propreté, l’autonomie ou encore le développement moteur. 
Les demandes d’inscription se font sur dossier auprès de la directrice de l’école Galilée au 03 83 29 26 96 qui évaluera la situation des familles demandeuses.
Les jeunes élus du CMEJ sur le terrain

Les jeunes élus du Conseil Municipal d’Enfants et de Jeunes ont participé à de nombreux événements et actions au cours du dernier trimestre.

Outre leur aide régulière à la Maison du Grémillon, ils ont participé à la collecte alimentaire de la Banque Alimentaire organisée au supermarché Carrefour le 26 avril.

Ils étaient également aux côtés du maire Michel Breuille pour célébrer

le 80e anniversaire de la Victoire du 8 mai 1945.

Enfin, le 29 mai, ils ont tenu stand solidaire lors de la brocante musicale organisée au parc Maringer, dans le cadre d’Essey Chantant. Ils y ont vendu des disques, CDs et autres objets musicaux donnés par des particuliers au profit de la SPA et récolté la jolie somme de 238€.

Pot de rentrée

Les équipes éducatives à l’honneur

Comme chaque année, à la fin du mois d’août, les équipes éducatives seront reçues à l’occasion d’un pot de rentrée. L'occasion pour les élus et enseignants de se rencontrer, d'échanger et de démarrer la nouvelle année scolaire sous les meilleurs auspices.

Léo Lagrange

Ados

Tour du Donon

Les adolescents vont pouvoir bien commencer leurs vacances d’été grâce à un séjour à vélo dans les Vosges. Le départ de cette escapade se fera à Pierre-Percée pour enchaîner ensuite avec un tour du Donon. Les jeunes passeront une nuit en bivouac dans les bois, une nuit en camping et deux en gîte. Ce séjour sera à la fois sportif et culturel puisqu’il leur permettra aussi de découvrir les fleurons du patrimoine sur leur route.
Mini-séjour en Bourgogne

Un groupe d’adolescents participera les 24 et 25 juillet à Hub sous les étoiles, un regroupement des jeunes des différents sites de la Fédération Léo Lagrange, dans la banlieue dijonnaise.

À la découverte de Brigachtal

Cinq ados, accompagnés de deux animateurs, se sont rendus les 17 et 18 mai en Allemagne pour un week-endà la découverte de Brigachtal, ville jumelée depuis plus de quarante ans à Essey-lès-Nancy. Très bien accueillis par les membres du comité de jumelage, ils ont notamment visité Donaueschingen, où le Danube prend sa source et les monuments de la ville. Ils ont ensuite été initiés au tir à la carabine à air comprimé et ont découvert à Rottweil, la Thyssenkrupp Test Tower, construite pour tester les ascenseurs express à grande vitesse. Leur séjour s’est achevé par un repas chez les pompiers, dans le cadre d’un week-end portes-ouvertes. 

Anim’ados

Le dispositif Anim’ados fonctionnera tout au long des vacances d’été avec chaque semaine un programme d’activités variées pour les jeunes inscrits. Les inscriptions sont comme toujours possibles au plus tard le jeudi qui précède la semaine à laquelle les jeunes souhaitent participer.

Enfants

Un mini-camp pour les 9-11 ans

Les enfants de l’Accueil de loisirs âgés de 9 à 11 ans vont pouvoir participer du 22 au 25 juillet et du 19 au 22 août à un mini camp autour du lac de Pierre-Percée. Une dizaine d’enfants va prendre la route pour les Vosges et partir à la découverte de la vie en camping durant quatre jours. Les petits aventuriers vont dormir sous la tente et profiter des joies des sports de pleine nature à travers un programme concocté pour eux par un animateur de Haute-Montagne. 

Accueil de loisirs

Le centre de loisirs sera ouvert tout au long des vacances d’été, les inscriptions devront se faire au pôle Jeunesse, comme toujours au plus tard le jeudi qui précède la semaine durant laquelle l’enfant doit fréquenter le centre de loisirs.

Vie associative

Zoom sur 
Avec les habitants

Dynamisme et convivialité au Conseil de quartier Centre

Présidé par Delphine Gravier, le Conseil de quartier Centre a pour objectif de créer du lien entre les Ascéens en leur proposant des rendez-vous originaux, conviviaux et sympathiques.

Composée de 12 membres volontaires et dynamiques, l’association œuvre pour le bien-vivre ensemble et organise pour cela des rendez-vous ouverts à tous tels que les apéritifs dînatoires, l’atelier floral de fin d’année et l’après-midi jeux dont la deuxième édition a eu lieu en février dernier. Elle participe également régulièrement à des événements organisés par la municipalité tels que les balades de propreté. Ses membres expliquent : « Nous faisons le lien entre la municipalité et les habitants dans les deux sens, c’est-à-dire que nous pouvons relayer des informations ou des rendez-vous proposés par la municipalité mais nous pouvons aussi faire remonter à la mairie des remarques des habitants. Nous ne sommes pas une émanation de la mairie mais bien une association composée de citoyens bénévoles indépendants où toutes les opinions sont respectées. »

Les membres du Conseil de quartier Centre aimeraient d’ailleurs accueillir de nouveaux adhérents : « Il n’y a pas de cotisation à payer pour nous rejoindre, nous nous retrouvons pour une réunion mensuelle tous les deuxièmes jeudis du mois pour partager nos idées et nous serions ravis de voir d’autres habitants nous rejoindre. »

L’association souhaite également développer les liens avec les autres Conseils de quartier de la commune et plus généralement avec les autres associations.

Contact : leonardivalerie4@gmail.com
Les Chardons 54 remettent 54 054 € à la Ligue contre le cancer
Le 26 avril dernier, l’association Les Chardons 54 portait sur notre territoire une nouvelle édition d’Une rose, un espoir qui permet aux motards de rassembler des fonds pour la Ligue contre le cancer en offrant des roses contre des dons. Ils ont récolté la très belle somme de 54 054€.

L’association Les Chardons 54 célébrait un double événement le samedi 17 mai salle Maringer, son 10e anniversaire et la remise d’un chèque de 54 054€ à la Ligue contre le cancer. Le fruit de l’édition 2025 de la manifestation Une rose, un espoir qu’ils portent chaque année. Le principe est simple : Les motards au grand cœur offrent de jolies roses contre un don, à partir de 2 €, reversé à la Ligue contre le cancer. 

Une action aussi généreuse qu’importante saluée par le maire d’Essey-lès-Nancy Michel Breuille qui a profité de l’événement pour remettre aux membres de l’association, la médaille de la Ville.

Arsem : Beau succès pour la 1re grande randonnée autour de Nancy

Du 30 avril au 4 mai, l’Arsem, en collaboration avec le Comité Départemental, a organisé la 1re Grande Randonnée autour de Nancy en empruntant le sentier de Grande Randonnée de Pays : GRP Tour de Nancy. Départ et arrivée ont eu lieu à Pulnoy et les randonneurs sont passés par Faulx, Liverdun, Chavigny et Coyviller. Plus de 300 personnes ont répondu à l’invitation. Suite au succès de cette première édition, l’expérience sera renouvelée l’an prochain. Le succès est également au rendez-vous des séances de marche avec bâtons dynamiques proposées par l’association chaque lundi et jeudi. Cette pratique sportive qui mêle renforcement musculaire, cardio, gainage et fitness attire de nombreuses personnes et les séances affichent complet !

Pour plus de renseignements : secretariat.arsem@gmail.com
Rentrée des cours d’allemand 

Depuis plusieurs années, le Comité de jumelage d'Essey-lès-Nancy organise des cours d'allemand dans le cadre de ses échanges avec la commune de Brigachtal. 

Ces cours se déroulent tous les mercredis et jeudis de 17h à 18h30 (hors vacances scolaires) à la Maison des Associations. Ils s'adressent à toute personne ayant des connaissances de base ou de niveau intermédiaire. L'inscription est gratuite, moyennant une adhésion annuelle au Comité de jumelage.

Si l’apprentissage ludique de la langue de Goethe vous tente, n’hésitez pas à rejoindre ce petit groupe. C'est également l'occasion de vous familiariser avec le mode de vie des Allemands.

À la fin de l'année scolaire, une excursion est organisée chez nos voisins d'Outre-Rhin. C'est un moment fort qui permet à tous les participants non seulement de visiter les sites touristiques mais également de mettre en application les connaissances linguistiques acquises au cours de l'année écoulée… et de se rendre compte que l'allemand, ce n'est pas si compliqué !

Renseignements auprès de Dominique Liégeois au 06 17 20 79 66 ("faux" débutants, cours du jeudi) et de Régina Gérard au 06 76 32 88 17 (confirmés, cours du mercredi).
L’association porteuse de l’EVS est créée

Un groupe d’habitantes de Mouzimpré a officiellement créé le 4 juin l’association « L’Espace de Vie Sociale de Mouzimpré » qui portera l’espace de vie sociale à partir du 1er janvier 2026. Nara Hakobyan en est la présidente, Stéphanie Gourrinat, la secrétaire et Alice Guérin, la trésorière.
Tribune

Semer aujourd’hui les réussites de demain

Chère Ascéenne, cher Ascéen,

L’année scolaire qui s’achève fut riche en projets et en avancées pour notre Ville, avec l’engagement d’offrir aux jeunes Ascéens un environnement scolaire de qualité, moderne et respectueux de leur bien-être.

Pensée comme un lieu fonctionnel et accueillant, la nouvelle cantine permettra d’améliorer les conditions de restauration de nos élèves, en intégrant des critères environnementaux et en poursuivant des objectifs nutritionnels ambitieux.

L’aménagement du parking de l’allée Roland Garros et des abords du collège prend forme. Grâce à une végétalisation intelligente, ces espaces à proximité des écoles Delaunay et Mouzimpré deviendront plus agréables et sécurisés.

L’ouverture d’une classe de toute petite section à l’école Galilée est également une réussite importante pour les familles, en permettant un accueil adapté des enfants dès l’âge de deux ans, favorisant ainsi leur sociabilisation et leur réussite scolaire future.

Ces engagements concrets témoignent de notre ambition pour Essey et pour sa jeunesse. Pendant que certains sont en critique constante et en récréation permanente, nous faisons le choix du terrain, de l’écoute et de l’action.

Je vous souhaite un très bel été et vous donne rendez-vous à la rentrée !

Fidèlement à vos côtés,

Matthieu RIFF

Conseiller municipal délégué au suivi de la concession des accueils périscolaires, extrascolaires et de jeunes

matthieu.riff.essey@gmail.com
Passons un bel été à Essey… et construisons ensemble une vision ambitieuse, vite !

Chères Ascéennes, chers Ascéens,

À l’heure où l’été s’installe, nous vous adressons un message d’inquiétude… mais aussi d’espoir. Depuis plusieurs mois, nous multiplions les échanges dans les quartiers et nous entendons votre attachement sincère à notre commune entaché par un grand désarroi car notre commune s’enfonce dans les difficultés, empêtrée dans une gestion sans cap ni cohérence.

Des projets comme la zone de rencontre avenue Leclerc ou la fermeture à la circulation de l’allée Roland-Garros à 8h30 et 16h30 (pour 500 000 €) sont lancés sans réelle concertation ni objectif. Pire, ce dernier projet ne règle rien en matière de sécurité… et déplace le danger.

Et que penser de la rue Roosevelt, au cœur du centre-ville, qui est à l’abandon. Là où il faudrait investir pour dynamiser, on repousse les décisions.

Autre symbole d’improvisation : la majorité municipale a décidé de ne plus utiliser la cantine du collège, sans autre solution durable. Résultat : la salle Maringer est transformée en cantine provisoire pour trois écoles, privant les associations d’un lieu essentiel et imposant aux enfants des trajets pénibles. Et la cantine promise pour l’école du Centre ? Elle n’ouvrira qu’en 2026, avec un surcoût estimé plus d’1 millions €.

Plus préoccupant encore, la vente d’une partie de l’Hôtel de Ville. Ce patrimoine communal est aujourd’hui bradé. Plutôt que d’entretenir ce bien stratégique, on le vend pour combler un budget mal maîtrisé. Partager demain ce bâtiment avec un propriétaire privé est une aberration.

Enfin, nous sommes comme vous tous atterrés que le bulletin municipal vante une gestion exemplaire sans prendre en compte dans ses graphismes l’emprunt de 1,6 million d’euros voté au budget 2025 pour boucler des comptes mal ficelés.

Nous croyons en un autre avenir pour Essey. Plus cohérent. Plus juste. Et surtout, construit avec vous.

Rendez-vous dimanche 13 juillet à 18h, autour d’un 

apéritif convivial.

Pour s’inscrire : esseyensemble@gmail.com – 06 10 31 40 27

Bel été à toutes et tous,

L’équipe Essey Ensemble

Christophe Chevardé avec Catherine Chopin Renauld, 

Jean-Louis Katz et Michel Perri

La vérité ne dérange que les esprits chagrins

Certaines voix – si minoritaires qu’on pourrait l’écrire au singulier – font mine de s’émouvoir du projet de vente des anciens locaux du trésor public, sans ascenseur, dont les études ont démontré qu’une mise aux normes en termes d’accessibilité et d’économies d’énergie serait inutilement dispendieuse. Le choix de la municipalité est doublement plus vertueux : cette aile du bâtiment pourrait abriter des professionnels de santé, et le produit de la vente permettra de financer d’autres équipements plus modernes, sans entrer dans le plan de financement de la future cantine en construction. Ce projet, quant à lui, libèrera des salles municipales tout en permettant d’augmenter la capacité, la qualité et le confort d’accueil de tous les écoliers demi-pensionnaires du secteur centre. Qui s’en plaindra ?

À propos du temps qu’il a fallu pour mener les études et arriver à la phase de réalisation de ce chantier de restauration scolaire, la même voix fait semblant d’oublier les différents coups d’arrêt à l’économie et aux projets que toutes les communes ont subis dès le début du mandat, sous les effets de la crise sanitaire, puis de l’envolée des coûts de l’énergie et enfin de la pénurie des matières premières. Un déni de réalité qui tente de miser sur une hypothétique crédulité de l’électorat.

Finalement, ce temps long a été salutaire : les premières évaluations budgétaires étaient moins élevées, parce que moins ambitieuses. Aujourd’hui, les coûts de construction intègrent des options qui n’étaient pas envisagées au départ, sur la base de matériaux biosourcés et géosourcés, et la capacité d’accueil tient compte des derniers chiffres de fréquentation de la cantine, bien plus élevés qu’en début de mandat, compte tenu de l’ouverture d’une classe supplémentaire l’an dernier.

Il vaut mieux rétablir la vérité avant que les grossières tentatives dystopiques n’amènent d’amères désillusions.

Un maire, une équipe, un projet pour Essey

On joue ? 

Quizz
1.En quelle année est né Léo Lagrange ? 

a) 1915

b) 1900

c) 1923

2. Léo Lagrange fut 

a) Président de la République 

b) Maire de Nancy

c) Député du Nord

3. En quelle année a été créée la Fédération Léo Lagrange ? 

a) 1950

b) 1960

c) 1970

4. Comment s’appelle le dispositif à destination des adolescents à Essey-lès-Nancy ? 

a) Le club’ados

b) Récré’ados

c) Anim’ados

5. Combien de places offre l’Accueil de loisirs sur notre commune ? 

a) 53

b) 75

c) 88

6. Quel est nom du tableau de Van Gogh dont la reproduction va être 

présentée aux enfants fréquentant les dispositifs Léo Lagrange ?

a ) Amandier en fleurs

b) La nuit étoilée

c) Arbre battu par le vent

7. Le 30 septembre, la Fédération Léo Lagrange tiendra un stand sur 

a) La fête des associations

b) La foire aux associations

c) Le forum des associations

8. La Fédération Léo Lagrange est 

a) Une association

b) Un organisme d’État

c) Une société privée

9. Où aura lieu le rassemblement « Hub sous les étoiles » cette année ?

a) Dans les Vosges

b) Dans le Jura

c) En Bourgogne

10. Où sera situé le nouveau site de restauration scolaire actuellement en construction ? 

a) À côté de l’École d’Application 

du Centre

b) À côté de l’école Galilée

c) À côté de l’école Mouzimpré
Etat-civil 

Naissances

Soulayman Diaby né le 22 février

Aya Dlissi née le 26 février

Retal Adoma Adam née le 27 février

Ahmad Stanikzai né le 28 février 

Adriel Mbolatiana né le 8 mars

Suzan Kurt Lambert née le 16 mars

Eyden Soualmi né le 21 mars

Thyam Abraham né le 21 mars

Olga Pêcheur née le 16 mars

Sophia Ramm Tapia née le 29 mars

Émile Da Costa né le 2 avril

Badia Khalaf née le 6 avril

Nora Sabater née le 7 avril

Suzanne Stroh née le 11 avril 

Nour Mohamed Ahmed née le 12 avril

Hassanatou Diara née le 14 avril

Céline Briot née le 14 avril

Emma Mion née le 19 avril

Anas Bounsir né le 20 avril

Nahil Benkabouche né le 21 avril

Eden Madi M’Chindra né le 8 mai

Médine Adnani né le 11 mai

Orsyllio Vrede Anakaba né le 11 mai

Aimé Kobi né le 18 mai

Berat Delice né le 23 mai

Adem Ghammagui né le 25 mai

Mariages

Sebastien Tranchina et Karine Perrin le 29 mars

Yohan Blanche et Estelle Martin le 12 avril

Frédéric Wittmann et Aurélie Zeller le 26 avril

Massinissa Ben Ramdane et Drifa Bouakache le 10 mai

Mickaël Séaume et Alexia Hinschberger le 17 mai

Décès

Albert Avdalyan le 13 février 

Daniel Garot le 20 février

Huguette Josset le 21 février

Hélène Lecrubier le 22 février

Irène Mulic le 28 février

Roger Colin le 28 février

Nathalie Pierhol le 1er mars

Norbert Cremel le 1er mars

Alain Frenot le 6 mars

Madeleine Payen le 9 mars

Violette Hirtzig le 10 mars

Jean Fabianski le 12 mars

Michèle Zimmer le 13 mars

Marie Perrin le 14 mars

Yvette Rousseau le 15 mars

Andrée Coqueron le 15 mars

Jocelyne Noël le 15 mars

Jean About le 17 mars

Pierre Marcilly le 18 mars

Sophie Munier le 19 mars

Marc Vicaire le 26 mars

Jackie Orel le 4 avril 

Bernadette Gerard le 6 avril

Cécile Morge le 7 avril

Colette Haulier le 10 avril

Vincent Daniele le 12 avril

Nicole Klosek le 18 avril

Marie Guereschi le 21 avril

Jean Adam le 21 avril

Joris Lemallier le 22 avril

Marie Benad le 23 avril

Roger Contal le 24 avril

Paulette Vincent le 25 avril

Ermand Scopel le 26 avril

Marie Thiel le 28 avril

Jacques Oliva le 30 avril

Philippe Toussaint le 13 mai

Jean-Claude Salmon le 18 mai

Renée Cugnot le 25 mai

Elisabeth Colin le 29 mai
